

提前下单,价格降了,三亚游人均 6000 元日本游人均 7499 元

# 春节旅游你想去哪里玩? 现在预订真不贵

## 阅读提示

携程数据显示,今年大部分热门目的地价格稳中有升。涨幅在 5%~10%。但是也有部分目的地下降,比如年年都爆满的三亚,今年春节人均价格在 5989 元,同比下降 2.2%。出境方面价格也比较平稳,除了泰国,东南亚短线自由行的价格都只有不到 5% 的上涨。

再过一个月就要过年了,因为 2020 年春节较往年更加靠前,许多人早早地就做好了春节旅游计划。“旅游过节”正在成为中国人春节假期的“新民俗”,越来越多的人在朋友圈晒照片,全家人去东南亚、澳洲、非洲过冬,一样很幸福。

## 温暖目的地 与小众目的地受宠

“在消费升级趋势下,度假已经成为人们过年的常态。尽管今年春节团期出境长线产品价格较平时高出 20% 左右,但依然挡不住游客出境过年的热情。”途牛旅游网相关负责人表示,11 月以来,出境长线方向春节团期产品陆续收到游客报名,并已进入预订高峰期。

途牛截至目前的预订数据显示,春节团期,热门出境长线目的地国家 TOP10 依次为德国、法国、瑞士、意大利、阿联酋、土耳其、澳大利亚、新西兰、冰岛、芬兰。而澳大利亚、新西兰等南半球国家正值春夏之交,气候宜人,成为游客避寒游的热门选择。

与此同时,也有一些游客为了避开春节期间汹涌的人潮,选择预订小众目的地旅游产品,对中国免签的塞尔维亚、波黑、突尼斯以及近几年增长较快的捷克、奥地利、匈牙利、斯洛伐克、波兰等方向产品也很受欢迎。

小众旅游目的地热度攀升,这与这些国家的签证便利分不开——乌兹别克斯坦自 2020 年 1 月 1 日起将对持中国护照、中国香港护照的游客实行短期旅游免签政策;伊朗也同时,2019 年 7 月 21 日起,中国公民前往伊朗旅游可享受免签待遇,允许逗留的时间为 21 日;俄罗斯也自 2019 年 10 月 1 日起,持普通护照或公务普通护照的中国公民可登陆俄罗斯外交部网站免费申请赴圣彼得堡和列宁格勒州的电子签证。

## 今年春节 三亚和东北降价了

携程数据显示,今年大部分热门目的地

的价格稳中有升,涨幅在 5%~10%。但是也有部分目的地下降,比如年年都爆满的三亚,今年春节人均价格在 5989 元,同比下降 2.2%。这与三亚酒店价格的下调以及旅行社的集中采购有关,随着越来越多的品牌酒店入驻三亚,预计今年春节期间三亚酒店价格下调 10%~15%。此外,通过自由行动态打包预定的方式,游客可以获得更多优惠。以三亚为例,搜索春节三亚机票酒店,春秋航班+亚龙湾瑞吉酒店的组合套餐,比单订机酒便宜 2000 多元。

同样,今年东北目的地价格也有下降,受崇礼滑雪场建设影响,今年长白山价格下降 8.4%,哈尔滨价格下降 9.1%。

此外,随着皮卡晨、洪崖洞走红,西安、重庆等网红目的地价格增幅较大,达到 15% 以上。珠海成为国人过年新宠,价格上升明显。广州美食路线也是今年可以考虑的方向,小众目的地和双城联游成为游客的新兴选择,诸如汕头,珠海+澳门等线路成为新热门。

出境方面价格也比较平稳,除了泰国,东南亚短线自由行的价格都只有不到 5% 的上涨。受赴日航班增加影响,春节出游日本价格同比下降 3.1%,7000 多元的价格就能去日本过春节。

## 中国游客 出境自驾游增长近 120%

携程预计,元旦及 2020 年春节期间,中国游客出境自驾游增长近 120%。

数据显示,中国游客继续保持春节旺盛的需求——元旦期间出境租车自驾游占比 35%,2020 年春节期间占比为 65%。

从目前的预订数据来看,元旦及春节期间,中国游客出境自驾游热门目的地集中在南半球。在热门目的地前五位中,墨尔本、悉尼、奥克兰在南半球,曼谷在北半球南部地区。可以说,“一路向南”成为境外自驾游的首选。

据浙江在线



## 《自然》杂志盘点 2019 年重大科学新闻 嫦娥四号探月入选

英国知名科学杂志《自然》20 日在线发表文章,展望了 2020 年可能会对科学界产生重大影响的事件,其中包括多个国家的火星探测任务,还有中国的嫦娥五号任务等。

文章首先关注的是航天探索。2020 年,多个国家将开展火星探测任务。美国航天局计划将下一代火星车“火星 2020”送往这颗红色星球,它将收集岩石样本,并计划将样本送回地球。中国也计划在 2020 年实施首次火星探测任务。如果技术问题得到解决,俄罗斯航天器也会把欧洲航天局的火星车送往火星。

除了探测火星,中国在 2020 年将实施嫦娥五号任务,实现月面无人采样返回;按计划,日本的小行星探测器隼鸟 2 号将在 2020 年把采集到的小行星样本送回地球;美国的“奥西里斯-REx”探测器也会在小行星贝努上实施采样作业。

还有一些重大项目可能会产生新的重要数据。在

今年因为发布人类首张黑洞照片而备受关注的“事件视界望远镜”项目,预计在 2020 年发布新成果,这次可能是关于银河系中心的黑洞。欧洲航天局的“盖亚”探测器将会更新银河系的三维图谱,让科学家能更好地了解银河系的结构和演化过程。

欧洲核子研究中心则会争取获得更多资金,以推动新一代大型对撞机项目。

气候方面,联合国环境规划署将发布一份有关地球工程的重要报告。地球工程指对地球环境进行大规模改造,这被认为是应对气候变化的一种有潜力的方法。在明年的联合国气候变化大会上,各国也需要继续推动落实《巴黎协定》。

其他可能在 2020 年对科学界产生重要影响的事件还包括:合成酵母技术的新进展、美国大选、利用动物培育人体器官以用于移植的研究将取得进展、针对登革热等传染病的一种新技术将进行测试、一种疟疾疫苗将开始临床试验等。

据新华社

## 消防视界

当前正值冬春火灾防控关键时期,加之圣诞、元旦两节将至,消防部门提醒广大市民:节日狂欢勿忘消防安全。1、节日期间,商业促销活动增多,商场、市场等人员密集场所应认真落实防火巡查措施,及时消除火灾隐患,保持疏散通道、安全出口畅通。2、生产、经营企业要严格遵守作业安全规程,严禁违章用油、用电、用气,严禁在施工现场违章使用明火作业或取暖。3、商店市场装点节日气氛,要选用符合消防安全技术标准的彩灯、装饰物,防止超负荷引发火灾。4、遇有火情,请及时拨打 119 报警;发现身边有火灾隐患,请及时拨打火灾隐患举报电话 96119 举报。5、遇到火灾时要迅速正确逃生,不贪恋财物、不乘坐电梯、不盲目跳楼,要根据消防疏散安全指示标志或消防工作人员的引导进行疏散。在无法逃生时,应关闭临火临烟门窗,用浸湿的被褥、衣物堵塞门缝,发出求救信号,耐心等待救援。

## 英国 60 岁以上外卖快递员增多

挣外快同时锻炼身体

越来越多 60 岁以上英国人加入骑车送外卖的快递员队伍,挣外快同时锻炼身体。

英国在线食品外卖企业“送饭袋鼠”说,公司每 25 名快递员就有一名已达到或接近退休年龄的“骑手”。“送饭袋鼠”今年签约快递员中,60 岁以上骑手人数是 2016 年公司成立时的四倍。公司现雇用 60 岁以上快递员 1000 多人,他们或驾车或骑车快递食品外卖。

英国《泰晤士报》23 日报道,越来越多老年人选择再就业或不完全退休。他们受所谓“零工经济”吸引,既能挣钱贴

补养老金,又能灵活安排工作时间。

67 岁的特伦弗·弗雷奇退休前是一名设计和产品经理,今年 2 月退休后每个月领取 900 英镑(约合 8200 元人民币)养老金。今年夏天“花钱太多”之后,弗雷奇 10 月加入“送饭袋鼠”送外卖,上个星期挣了 460 英镑(4197 元人民币)。他说:“对骑车送汉堡和薯条来说,这不算少了。”

英国国家统计局今年数据显示,现有劳动力中有 130 万 65 岁以上劳动者,是 2006 年的两倍、1996 年的 3 倍。数据还显示,相比年轻人,年纪较大者更愿做兼职或个体经营。

据新华网